

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Nemzetközi kereskedelmi és pénzügyi ismeretek
A tantárgy neve angol nyelven:	Studies in International Trade and Finance
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-NKERPU-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Gazdaságtudományi Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	[Nemzetközi gazdaságtan (teljesítés)] ÉS [Pénzügytan I. (Pénzügyi alapok) (teljesítés)]

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy során a hallgató képes keresni, gyűjteni és feldolgozni az egyes témákkal kapcsolatos információkat. Képes verbálisan kifejezni saját véleményét, összehasonlítva azt néhány hazai és nemzetközi kommunikációs gyakorlattal, és szakmai magyarázatot értékelést képes készíteni. A hallgató képes megvizsgálni és elemzi az ismereteket, majd kialakítani azok alapján a saját véleményét. Képes szintetizálni a félév során megszerzett ismereteket. Az információ megértése, rendszerezése, a hibák azonosítása, majd egyéni megoldások javaslása olyan kompetenciák, amelyeket a hallgató a kommunikációs és együttműködési kompetenciák fejlesztése mellett képes használni. A hallgató képes lesz elsajátítani a témára épülő műhelymunkák során továbbfejleszthető kritikus gondolkodást is.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tantárgy keretében a hallgatók megismerkednek a nemzetközi környezetben működő vállalatok tevékenysége során alkalmazott pénzügyi alapfogalmakkal. A nemzetközi pénzügyi rendszer fejlődésének rövid bemutatását követően ismereteket szereznek a válságot kiváltó okokról, azok kezeléséről és hatásukat a gazdasági életre. Megismerkednek a nemzetközi elszámolások általános kérdéseivel. A hallgatók ismereteket szerezhetnek arról, hogy a nemzetközi vállalatok belső pénzügyi döntéseit hogyan befolyásolja a nemzetközi környezet változásai, amelyben működnek. Megismerkednek a nemzetközi pénz- és tőkepiacok, az árfolyamrendszerek és a legfontosabb pénzügyi tranzakció típusokkal. Betekintést kapnak a nemzetközi pénzügyi intézmények működési rendszerébe és finanszírozási döntések módszertanába.

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgató feladata, hogy minél aktívabb legyen a félév során az oktatói és a hallgatói interakciókban. Ennek keretében elvárás, hogy a hallgatói észrevételei, kritikai megjegyzései, a feltett kérdésekre adott válaszai révén aktív részese legyen az előadásoknak. A hallgatók feladata a szakirodalom tanulmányozása, a felmerülő kérdések megválaszolásának megkísérlése, és személyes példák tapasztalatok bemutatása. A hallgatói aktív közreműködése révén elősegítheti a hallgatótársai számára is a tananyag megértését és az ismeretek befogadását.

### A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A tantárgy esetében a félévi teljesítmény értékelése feleletválasztós teszttel valósul meg. Az írásbeli (esetleg online) vizsgán tesztkérdések és rövid kifejtő, esszé jellegű kérdések

megválaszolására kerül sor.

Minden kérdés összefügg a félév során kifejtett ismeretekkel, a félév során áttekintett ismeretekre támaszkodik.

Az értékelés az alábbi módszertan szerint valósul meg.

Elérhető maximális szint 100%

Érdemjegyek kategóriája:

elégséges: 50%-64%,

közepes: 65%-75%,

jó: 75%-84%,

jeles: 85%.

Megajánlott jegy adható: Nem.

#### **KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- Buckley, Adrian: *Bevezetés a nemzetközi pénzügyekbe*. Panem K., 1998
- Constantinovits Milán: *Nemzetközi üzleti technikák*. Akadémiai, 2016

#### **AJÁNLOTT IRODALOM:**

- Andor György: *Üzleti gazdaságtan*. Akadémiai Kiadó, 2017
- Constantinovits Milán: *Nemzetközi kereskedelmi ügyletek*. Aula, 2008
- Gál Zoltán: *Pénzügyi piacok a globális térben : a válság szabdalta pénzügyi tér*. Akadémiai Kiadó, 2010